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Wichtig, bitte beachten:

1. Tragen Sie in das Deckblatt deutlich lesbar Thren Namen ein.

2. Bearbeiten Sie die Aufgaben auf den ausgegebenen Bléttern, weiteres Papier bei der
Aufsicht.

3. Der Schreibblock darf nicht auseinander genommen werden.

4. Geben Sie stichpunktartig Begriindungen fiir Thre Schliisse und Rechnungen an.

Viel Erfolg!

Aufgabe | 1 | 2 [ 3 |4 |56 | 7|8 |9]| X%
Punkte |3 |3 |4 |43 |4]3]4]| 4] 32

Erreicht

Aufgabe 1 (3 Punkte). Sei (X, d) ein metrischer Raum, (a) eine Cauchyfolge in X und
(ag;) eine konvergente Teilfolge von (ay). Zeigen Sie, dass dann auch (ay) konvergiert.

Aufgabe 2 (3 Punkte). Firn =1,2,3,... sei A, := {(a:, %x) € R? ‘ x> O}. Zeigen
Sie, dass |J A,, zusammenhéngend ist.
neN*
Aufgabe 3 (4 Punkte). In welchen Punkten ist die Funktion
[iR* =R, (2,y) = |y

partiell differenzierbar? Zeigen Sie, dass f in (0,0) total differenzierbar ist.

Aufgabe 4 (4 Punkte). Sei G C R™ offen, beschréinkt und nichtleer, f : G — R stetig,
fle differenzierbar und f(z) =0 Vo € 9G = G\ G. Zeigen Sie die Existenz eines Punktes
a € G mit grad f(a) = 0.
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Aufgabe 5 (3 Punkte). Zeigen Sie, dass die Kurve

p: RoR 1 <sir€€2t7rt>
nach der Bogenldnge parametrisierbar ist.
Aufgabe 6 (4 Punkte). Sei M := {(z,y) € R*: z+y € nZ} und
f: RE\ M —R? (2,9) — (* cosy, €¥sinz).
a) Zeigen Sie, dass f ein lokaler Diffeomorphismus ist.

b) Ist f ein globaler Diffeomorphismus?

Aufgabe 7 (3 Punkte). Sei F': R x]0,00[ — R, (x,5) > /Y.

a) Zeigen Sie, dass die Gleichung F(x,y) = F(a,b) fiir alle (a, b) lokal nach x auflésbar
ist, d.h. es existiert ein offenes Intervall J um b und h € C*(J,R) mit F(h(y),y) =
F(a,b) fir alley € J.

b) Stellen Sie fiir die lokale Auflésung h aus a) eine Differentialgleichung auf.

Aufgabe 8 (4 Punkte). Untersuchen Sie die Funktion
f:RE=R, (z,y)— 2’y
auf lokale Extrema auf H = 51(0).
Aufgabe 9 (4 Punkte). Bestimmen Sie eine Losung ¢ : R — R der Differentialgleichung
y' =3y +2y =0

mit (0) =0 und lim ¢(z) = co.
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